
Presoja vplivov na okolje kot načrtovalsko orodje za varstvo okolja: Strokovni seminar
Društva krajinskih arhitektov Slovenije (DKAS)

Author(s): Marko Prem

Source: *Urbani Izziv*, No. 32/33, Orodja podobe / The Instruments of Image (December 1997), p. 113

Published by: Urbanistični inštitut Republike Slovenije

Stable URL: <https://www.jstor.org/stable/44180622>

Accessed: 24-02-2025 12:20 UTC

JSTOR is a not-for-profit service that helps scholars, researchers, and students discover, use, and build upon a wide range of content in a trusted digital archive. We use information technology and tools to increase productivity and facilitate new forms of scholarship. For more information about JSTOR, please contact support@jstor.org.

Your use of the JSTOR archive indicates your acceptance of the Terms & Conditions of Use, available at

<https://about.jstor.org/terms>



This article is licensed under a Creative Commons Attribution 4.0 International License (CC BY 4.0). To view a copy of this license, visit <https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>.



JSTOR

Urbanistični inštitut Republike Slovenije is collaborating with JSTOR to digitize, preserve and extend access to *Urbani Izziv*

bi v naslednjem mandatnem obdobju prioritarno obravnavali v našem društvu:

- **organizacija dejavnosti** prostorskega planiranja in urbanizma (sistem planiranja, zakonodaja, pristojnosti);
- **planibilnost** v smislu vprašanja, kaj, kje in zakaj se sploh bo planiralo v prostoru Slovenije;
- **reforma lokalne samouprave** v smislu občinske pristojnosti urejanja prostora, (reforma je pripeljala do zelo atomiziranega pristopa k urejanju prostora);
- **izobraževanje**, konkretno povedano, dodiplomsko in podiplomsko izobraževanje s področja prostorskega planiranja in urbanizma.

Naše društvo bo za omenjene teme v naslednjem obdobju vsekakor odprlo strokovno razpravo.

Na tem mestu in v tej zvezi bi omenil le še nekaj najpomembnejših mednarodnih dokumentov, ki jih moramo poznati. Na ravni OZN je najpomembnejši dokument *Agenda Habitat*, na ravni Sveta Evrope (sicer že starejša) *Torremolinos Charter* in na ravni Evropske Unije *European Spatial Development Perspective*. V vseh teh dokumentih je poudarjen bistveno večji pomen prostorskega planiranja in urbanizma pri reševanju problemov v prostoru, ki jih povzročajo sektorsko planiranje, finančno in politično lobiranje, nastanek novih držav in politične in gospodarske reforme v njih ter vedno večja vloga varstva okolja. Upoštevanje vseh naštetih dejavnikov je temeljnega pomena za naše delo v slovenskem prostoru.

mag. Miran Gajšek, predsednik DUPPS

Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije – DUPPS
Town and Spatial Planning Association of Slovenia – TSPAS
Karlovska 3, 1000, Ljubljana – SI,
tel.+386 (0)61 218 805

Presoja vplivov na okolje kot načrtovalsko orodje za varstvo okolja

Strokovni seminar Društva krajskih arhitektov Slovenije (DKAS)

Društvo krajskih arhitektov Slovenije je 5. in 6. decembra v Ljubljani organiziralo redno letno srečanje s strokovnim seminarjem *Presoja vplivov na okolje kot načrtovalsko orodje za varstvo okolja*. Presoje vplivov na okolje so z zakonom o varstvu okolja in podzakonskimi akti v obliki poročil o vplivih na okolje postale tudi pri nas eden od instrumentov varstva okolja. Delovno področje, ki je pri nas v razmahu, je bilo v okviru seminarja predstavljeno kot del celovitega urejanja prostora. Zato so se predavatelji osredotočili tako na celovitost varstva okolja in varovalno planiranje, kot na samo kompleksnost izdelave poročil in uporabnost ter razumljivost nastalega dokumenta.

Domačim strokovnjakom, ki so na področju presoj aktivni že od začetka sedemdesetih let, in raziskovalcem na tem področju se je prvi dan pridružil predavatelj iz Nizozemske, ki je predstavil izkušnje držav Evropske skupnosti in Nizozemske. Prav slednja država ima v Evropi že dolgo tradicijo izdelovanja PVO in eno najstrožjih okoljevarstvenih zakonodaj. Med vodilnimi temami posveta so bile predvsem naslednje:

- vgrajevanje etičnih načel v presoje vplivov na okolje,
- javnost v postopkih PVO,
- PVO in sistem soglasij,
- sistematika vrednotenja vplivov na okolje
- okoljski pregled in določitev dejanskega stanja okolja v okviru priprave poročila o vplivih na okolje,
- analiza tveganja,
- usklajevanje z okoljsko zakonodajo Evropske skupnosti in
- postopek presoj vplivov na okolje v Sloveniji.

Strokovni del srečanja se je prvi dan iztekel v vodeno razpravo, na kateri so sodelovali dopoldanski referenti, strokovni sodelavci državne uprave, nekateri večji izvajalci in udeleženci srečanja v dvorani. Drugi dan je bil namenjen predstavitvi izkušenj. Poročilo strokovne službe, ki spremlja izdelavo presoj vplivov na okolje na avtocestnem projektu in predstavitev nekaterih trenutno perečih problemov izdelovalcev presoj, so dopolnile predstavitve posameznih izdelkov. Te so bile iz različnih področij varstva okolja in so pokazale na veliko raznolikost tako področij kot načinov pristopa k izdelavi poročila.

Seminar je s svojo zasnovano in referenti presegal ozek pojmovni okvir poročil o vplivih na okolje in je bil kot tak zanimiv za izdelovalce in naročnike poročil ter za vse, ki so želeli presoje vplivov na okolje razumeti v širšem kontekstu urejanja prostora. Izvedbo seminarja je podprlo ministrstvo za okolje in prostor, Urad za prostorsko planiranje. Prispevki referentov so objavljeni v zborniku, ki je na razpolago pri Društvu krajskih arhitektov Slovenije.

Za Upravni odbor DKAS
mag. Marko Prem, dipl. inž. kraj. arh. (predsednik)

Naslov društva:
Društvo krajskih arhitektov Slovenije (DKAS)
Oddelek za krajinsko arhitekturo
Biotehnična fakulteta
Jamnikarjeva 101, Ljubljana